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2015届高三年级第一次模拟考试

数学试题(理科) 

（满分150分，考试时间120分钟）
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）。考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题(每小题5分，共60分)
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3． 若命题
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4．两座灯塔A和B与海洋观察站C的距离都等于a km，灯塔A在观察站C的北偏东20°，灯塔B在观察站C的南偏东40°，则灯塔A与灯塔B的距离为

A．a km  


B.eq \r(2)a km




C．2a km  


D.eq \r(3)a km

5．某程序框图如图所示，若输出的S = 57，则判断框内应为
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B．k＞4?      
C．k＞7?         

D．k＞6?        
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8．函数
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9．已知函数
[image: image46.wmf](

)

(

)

j

+

=

x

sin

x

f

2

错误！未找到引用源。，其中错误！未找到引用源。为实数，若
[image: image47.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

£

6

p

f

x

f

错误！未找到引用源。对错误！未找到引用源。恒成立，
且

[image: image48.wmf](

)

p

p

f

f

>

÷

ø

ö

ç

è

æ

2

错误！未找到引用源。，则错误！未找到引用源。的单调递增区间是  

A． 
[image: image49.wmf](

)

Z

k

,

k

,

k

Î

ú

û

ù

ê

ë

é

+

-

6

3

p

p

p

p

错误！未找到引用源。        
B．
[image: image50.wmf](

)

Z

k

k

,

k

Î

ú

û

ù

ê

ë

é

+

，

2

p

p

p

错误！未找到引用源。

C．错误！未找到引用源。 
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10．已知等比数列
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11．已知椭圆
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12．已知函数
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④函数
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二、填空题(每小题5分，共20分)
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14．在平面直角坐标系
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16．已知函数
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三、解答题

17．(本小题满分10分)
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（Ⅰ）求
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18．(本小题满分12分)
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19．(本小题满分12分)
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20．(本小题满分12分)
在直角坐标系
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21．(本小题满分12分)
已知函数
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22．(本小题满分12分)
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高三数学 (理科）参考答案及评分标准

一、选择题

1． D； 2． D；3． A；4． D；5． B；6． D ；7. A；8． A  ；9． C ；10． A ；11．A ；12． C ．  

二、填空题
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三、解答题

17． (本小题满分10分)
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18．(本小题满分12分)
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19．(本小题满分12分)
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20．(本小题满分12分)
解：(Ⅰ)设圆的方程为x2＋y2＝r2，          

    …………………………1分

由题可知，半径即为圆心到切线的距离，故r＝eq \f(4,\r(4))＝2，

……………………3分
∴圆的方程是x2＋y2＝4；          


    ………………………………4分
(Ⅱ) ∵|OP|＝eq \r(32＋22)＝eq \r(13)>2，∴点P在圆外．
显然，斜率不存在时，直线与圆相离．

      ……………………………6分
故可设所求切线方程为y－2＝k(x－3)， 

即kx－y＋2－3k＝0.                 

     ……………………………8分
又圆心为O(0,0)，半径r＝2，
而圆心到切线的距离d＝eq \f(|－3k＋2|,\r(k2＋1))＝2，即|3k－2|＝2eq \r(k2＋1),
   ………………9分
∴k＝
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故所求切线方程为12x－5y－26＝0或y－2＝0． 
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22．(本小题满分12分)
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